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Cet outil fait appel a la Méthode naturelle,
principalement a travers le tatonnement
expérimental. Bien qu’il soit plutot

utilisé en travail individuel, il peut, selon
I’organisation, donner lieu a de la coopération,
a de la communication (présentations, exposés)
et a la construction d’une culture de classe.
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Les billes

Ce fichier vise a faire réfléchir les éleves r“:  Lemangge
sur des situations mathématiques inspirées '
de questionnements d’enfants.

Il a été élaboré dans le but de trouver
des démarches de résolution de problémes
et de les réinvestir en travaillant les notions
principales au programme du cycle 3.

Il peut donner lieu a un travail de création
de situations problémes pour compléter
les fiches existantes ou pour en créer
de nouvelles. ungntte
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de 200 mm de. diay

SITUATION

En outre, il apporte une ouverture sur

I'histoire et le sens des mathématiques,
ainsi que sur leur utilisation dans la vie
quotidienne.

DES LOGOS ET UN CODE COULEUR FACILITERONT
LE REPERAGE DANS LA FICHE

La fresque
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Résolution «® 1 Fiche = 4 étapes

problemes

€ Plusieurs situations permettant a I'enfant

Y de découvrir une démarche de résolution de problémes,

CM2 = 16 minutes
Le départ de la course des CP est a 14 h 00,

de la réinvestir ou d’essayer d’autres démarches.

A quelle heure sera le départ
de la course des CE2 7

Dt si c'était DEt siles P : @9Etsiles Ce2
P, | e b :
de courir, & quelle leur course 3 14h 35, 1 1420, & quelle heure
heure partiraient-ils? © a quelle heure serait partiraient les CP 7

le départ des CE2 7 i

s USEP Des aides pour accompagner
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e la démarche de résolution

Cest comme...
Dans un parc de lisirs, un groupe Le car de ramassage scolaire sarite
‘commence a faire des attractions 4 minutes dans chaque vllage,

@14 h 00. Voici ordre dans lequel Voicila durée des trajets enire

il fait les attractions, chacun des villages N
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QA quelle heure entreront.ils
dans le labyrinthe ?

Calcul de durée, base 60, addition

: J'une pendule.
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5 i de course + S min dattente = 13 min
in d'attents
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Les CE2 courront ... mint

Isons un systéme utiisant une bage
1
Conimue toutle) seul(e) pour les CM: )

o G on compte an faisant des arouperore 4
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Tu peux taider de tables
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o ‘systéme mesures, chaque heure est alors divisée
le ce systéme décimal fut abandonnée au bout fun an et demi,

Compter en base 60

gsur cela, je calcule Jes Puissances de 60, fvipements e
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Des réponses

pour favoriser

"autocorrection. Des fiches documentaires
pour aller plus loin et )
approfondir le theme traité.

les GPS (degrés, minutes, socond, es dont e serven

Les CM1 partiraient
314h 5.

ntreront dons te labyrinthe
e atdh

Un livret de pages
pour I'adulte

iller 2 [NEEN
Comment travailler 7 ||

Une présentation de la démarche

et de I'organisation du fichier,

des conseils pour organiser |'activité,
des témoignages de testrices

et de testeurs, le plan du fichier

et un modele de « fiche « éléve ».

69€

Offre de lancement
valable jusqu’au
31/08/2024.

POUR COMMANDER :

www.pemf.fr
Tél. : 0555 60 17 57
Email : infos@pemf.fr
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